



习主席和中国朋友让更团结格言成为现实

专访摩纳哥元首阿尔贝二世亲王

□新华社记者 周杰 姬烨 董意行

前来出席北京2022年冬奥会的摩纳哥元首阿尔贝二世亲王在接受新华社记者专访时表示,习近平主席和中国朋友让更团结的奥林匹克新格言成为现实。

北京冬奥会开幕式对更团结的奥林匹克新格言进行了伟大诠释,充分展现了中国文化和科技,也呈现了奥林匹克精神对中国和世界每一个人意味着什么。阿尔贝二世亲王从1985年开始担任国际奥委会委员,他7日晚在接受访问时说,我们感谢你们,感谢习主席和每一位在中国、在北京的朋友,让我们宾至如归,也让奥林匹克精神生动呈

现。

阿尔贝二世亲王在大年初五参观在人民大会堂举办的小型春节庙会上,对中国传统文化和奥运元素的结合十分感兴趣,他亲自上手,为家里的双胞胎小孩制作面塑冰墩墩,并笑着说:一个不够必须两个!

阿尔贝二世亲王高度评价中国通过

举办北京冬奥会提前实现带动三亿人参与冰雪运动。他说,全球冰雪运动将

因此迎来转折点,这将促进冰雪运动在

全球的发展,让人们参与不同的冬季运动,同时也促进人们拥有一种健康的生活方式。这对于奥林匹克运动至关重要。

阿尔贝二世亲王认为,致力于更绿

色、更可持续的北京冬奥会,将为未来留下丰厚的遗产,这不仅体现在使用可再生能源、充分规划和利用场馆等方面,更体现在带动三亿人参与冰雪运动,给北京和中国带来的改变。

他说,北京作为全球首座双奥之城,正充分践行《奥林匹克2020+5议程》,将遗产和可持续放在冬奥筹办的核心位置。2008年奥运会的场馆,比如水立方,如今变成冰立方,类似这种夏奥和冬奥两用的做法,将激励未来奥运会组委会和举办地更充分地利用他们的场馆。

阿尔贝二世亲王表示,摩纳哥和中国在经济、文化、环境、体育、教育等领域有诸多合作,富有互惠性,这些合作不

但对我们两国非常重要,对世界各国也非常 important,我们希望在未来延续这种合作关系。

过去14年间,中国相继举办北京2008年奥运会、南京2014年青奥会以及北京2022年冬奥会,阿尔贝二世亲王出席了这三届运动会开幕式。

他说:2008年奥运会无论从规模还是场馆都给我留下了深刻印象,当时的开幕式也向世界呈现了中国。2014年青奥会将这一赛事步入了新阶段,也让更多年轻人参与到体育运动中。2022年冬奥会不但让北京成为世界首座双奥之城,还向世界证明中国可以举办一届绿色、可持续的奥运会。

(新华社北京2月8日电)



2月8日,中国选手谷爱凌在比赛后庆祝。当日,在北京首钢滑雪大跳台举行的北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,中国选手谷爱凌夺得冠军。

新华社记者 薛宇舸 摄



2月8日,冠军中国队选手谷爱凌(中)、亚军法国选手泰丝·勒德(左)和季军瑞士选手玛蒂尔德·格雷莫德在奖牌颁发仪式上。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台奖牌颁发仪式在北京赛区颁奖广场举行。

新华社记者 鞠焕宗 摄

创造历史!谷爱凌自由式滑雪大跳台奇迹逆转夺冠

新华社北京2月8日电 (记者赵建通 高萌 董意行)当所有人都以为,谷爱凌最后一跳要拿出熟悉的动作,与瑞士人玛蒂尔德·格雷莫争夺一枚银牌时,她却选择挑战此前从未做出的超高难度动作,并成功反超了一路领先的法国人苔丝·勒德。

苔丝第三跳失误,谷爱凌获得冠军,全场观众沸腾了!

8日,北京首钢滑雪大跳台,北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,谷爱凌第三跳挑战从未做出的超高难度动作,上演超级大逆转,奇迹般夺冠。

谷爱凌拿到的这枚金牌意义非凡!这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历史首金,也是北京冬奥会中国代表团雪上项目首金,也是中国女子雪上项目在冬奥会上获得的首枚金牌。

谷爱凌的三跳,逆转取胜,跌宕起伏,惊心动魄!

第一跳,谷爱凌做出偏轴转体两周1440度动作,稳稳落地后,得到93.75分。倒数第二位出场的法国名将苔丝,直接放出赛前不愿多说的秘密大招——偏轴转体两周1620度,这是目前女子大跳台比赛中的最高难度动作。苔丝凭借独门绝技,拿到94.50分后暂列第一。

谷爱凌的第二跳,选择了一个难度相对低的偏轴转体两周1080度动作,获得88.5分。前两跳不错的成绩为她第三跳放手一搏留下了机会。

苔丝的第二跳挑战倒滑偏轴转体两周1440度成功,拿到93分。两跳总分187.50分,苔丝强势领先。

第三跳,全场观众屏住呼吸,静待谷爱凌出场!

偏轴转体两周1620度,落地后,谷爱凌摊面而泣!

94.50分,最后一跳反超,综合最佳两跳得分,谷爱凌以总分188.25分逆袭夺冠!

谷爱凌说:第三跳出发前,我知道冲一下自己从没做出的动作,有可能夺得金牌,我决定放手一搏。

赛后,获得铜牌的格雷莫和谷爱凌过去安慰遗憾获得第二名的苔丝。谷爱凌说:我们三个最后一起感受了这些复杂的表情。我今天能够获胜,是她们激励了我,我很感谢她们。我们一起来到了!

格雷莫说:谷爱凌和苔丝之间的竞争非常激烈,也非常鼓舞人心,我向她们表示敬佩。

国际奥委会主席巴赫说:谷爱凌是令人赞叹的,其他两位获得奖牌的运动员也是。这是一场惊险刺激、让人难以呼吸的比赛。

在此期间,谷爱凌团队在训练及比赛结束后,多次前往国家集训队驻地寻求医疗康复治疗。针对谷爱凌的身体特质,朱江伟运用四川郑氏中医骨科特殊手法给予了恰当的物理治疗,指导她进行功能锻

国际奥委会主席巴赫祝贺中国选手谷爱凌夺冠

新华社北京2月8日电 (记者赵建通 高萌 董意行)8日,国际奥委会主席巴赫来到自由式滑雪女子大跳台项目决赛现场观看比赛,并对获得冠军的中国选手谷爱凌表示祝贺。

巴赫说:谷爱凌是令人赞叹的,其他两位获得奖牌的运动员也是。这是一场惊险刺激、让人难以呼吸的比赛。

在这样竞争激烈的冬奥会比赛中,

谷爱凌站上了冠军领奖台,我可以想象到在最后一跳时,谷爱凌一定在想,到底要不要做这个她从来没有做出的动作。我觉得在场所有观众应该都感觉到,这是一场多么精彩的比赛。

当被问到为什么会选择来现场观看这场比赛时,巴赫说:这是属于年轻人的比赛,我喜欢革新,并愿意去推广自由式滑雪大跳台这一新加入冬奥会的项目。

谷爱凌夺金背后的中医力量

新华社成都2月8日电 (记者董小红)8日的北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台比赛中,谷爱凌上演超级大逆转,奇迹般夺冠。这是中国女子雪上项目在冬奥会上获得的首枚金牌。

谷爱凌创造中国冰雪历史,背后有着四川中医骨科医疗保障专家的坚实护航。

四川省骨科医院主治医师朱江伟,是冬奥会自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧队队医,为更好备战冬奥会,2021年10月-2022年1月,朱江伟随队辗转奥地利、瑞士、美国等地,随时为队员提供医疗保障。

在此期间,谷爱凌团队在训练及比赛结束后,多次前往国家集训队驻地寻求医疗康复治疗。针对谷爱凌的身体特质,朱江伟运用四川郑氏中医骨科特殊手法给予了恰当的物理治疗,指导她进行功能锻

炼,并给予保护性预防措施建议,尽量减少谷爱凌外训外赛期间的伤病,为谷爱凌以最佳状态参加冬奥会打下了坚实基础。

目前,朱江伟和四川省骨科医院的几位医疗专家在冬奥会现场为中国队员提供独特的中医骨科医疗保障。

四川郑氏中医骨科是中国中医骨伤重要流派之一,在中医骨伤和运动创伤临床治疗过程中形成了武医结合、体医结合的独特学术体系,非常适合帮助运动员迅速恢复体力,预防和有效治疗伤痛。朱江伟说。

据悉,从20世纪50年代起,四川省骨科医院就开启了运动创伤防治工作,先后为多位知名运动员进行了诊治。自北京冬奥会备战以来,四川省骨科医院先后派出24位医护专家为花样滑冰队、高山滑雪队等7支冰雪项目国家集训队提供了驻队医疗服务。

□新华社记者 郑汉根

北京冬奥会各项赛事正在如火如荼地进行。全球将目光投向北京,人们感受着冬奥赛事带来的欢乐和激情,也对中国在疫情挑战下仍如期并高水平举办冬奥会表达钦佩之情。北京冬奥会进展顺利,也是对国际上某些势力企图将体育政治化、煽动冲突对抗的有力反击。

《纽约时报》日前发表评论说,2022年冬奥会对来说已经胜利。实际上,精彩纷呈的北京冬奥会,更是全世界一切爱好和平、追求团结合作和共同发展进步人们的胜利。

来自91个国家和地区的近3000名运动员参加比赛,一些国家首次派团出席冬奥会。包括30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内,近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表出席盛会。他们的到来,带着对中国成功举办冬奥会的信心,也向世界表明,捍卫奥林匹克精神、一起向未来的力量不可阻挡。

相信中国将以最高水平举办这一世界体育盛会。北京冬奥会对于世界的重要性不言而喻,全世界都听见了中方发出呼吁和平与团结的强劲信息。俄罗斯总统普京、阿根廷总统费尔南德斯、摩纳哥元首阿尔贝二世亲王等外国政要用真挚的语言祝福北京冬奥会,高度肯定这一盛会将凝聚国际社会信心的重要意义。

当前的世界,新冠肺炎疫情阴霾仍在笼罩,各类全球性难题层出不穷。面对重重挑战,战胜困难的信心比金子还珍贵。北京冬奥会克服种种困难成功如期举行,激发了国际社会不惧风雨、战胜挑战的信心,承载着人们对重建疫情后美好世界的向往和期盼。

面对诸多挑战,国际社会携手同行至关重要。在国际上少数政治势力企图制造对抗的情况下,弥合分歧、加强交流的努力尤为可贵。国际大家庭共同参与冬奥会,在奥运精神的倡导下相互切磋、一起奋进,无疑有助于国际社会凝聚超越分歧、共同前行的力量。正如联合国秘书长古特雷斯所说,当前的世界需要一届成功的冬奥会,向世人发出明确信息,即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧,实现团结与合作。

作为新冠疫情以来首次如期举办的全球综合性体育盛会,北京冬奥会见证了言出必行的精神,彰显了风雨无阻的力量,体现了中国人坚持不懈促进全球团结合作、促进国际社会一起向未来的真诚。

一起向未来的感召穿越千山万水,凝聚和平团结的共识。在世界各地,都有热情的民众为北京冬奥会由衷祝福。俄罗斯退休军医弗拉基米尔·沃罗比约夫专门为北京冬奥会创作歌曲,为各国奥运健儿加油。在高187米的埃及开罗塔上,北京冬奥会北京2022等文字和图案向当地民众宣告盛会的到来。

不同的雪花汇聚北京,成为一朵人类共同的雪花。北京冬奥会开幕式上这一具有象征意义的暖人画面,生动描绘出了世界各国人民的普遍心声。分裂对抗没有出路,团结合作方是人心所向。在北京冬奥赛场上,不同肤色、种族、国家的运动员同场竞技,演绎相互尊重、平等交流的动人故事,也凝聚起世界各国一起迎风雨、一起向未来的更强大力量。



短道速滑 男子1000米奖牌颁发仪式

2月8日,冠军中国队选手任子威(中)、亚军中国队选手李文龙(左)、季军匈牙利队选手刘少昂在奖牌颁发仪式上。当日,北京2022年冬奥会短道速滑男子1000米奖牌颁发仪式在北京赛区颁奖广场举行。

新华社记者 鞠焕宗 摄



奥地利选手迈尔夺得男子超级大回转金牌

2月8日,奥地利选手马蒂亚斯·迈尔在比赛后庆祝。当日,北京2022年冬奥会高山滑雪男子超级大回转比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。奥地利选手马蒂亚斯·迈尔夺得该项目金牌。

新华社记者 陈斌 摄



特许生产商加紧生产 冰墩墩

2月8日,工人在特许生产商的车间里包装冰墩墩。北京冬奥会吉祥物冰墩墩近日引爆购买潮,导致一墩难求。位于江苏省启东市的一家特许生产商加紧开工生产,保障冬奥会特许商品的供应,努力满足广大消费者的需求。

新华社发

短道速滑男子1000米犯规频发 国际滑联驳回韩国队和匈牙利队申诉

新华社北京2月8日电 国际滑联于瑞士时间7日发表声明,表示收到了来自韩国队和匈牙利队关于在北京冬奥会短道速滑男子1000米比赛的申诉,但裁判长与视频裁判员经过反复核实,维持原判。

针对韩国队对黄大宪在男子1000米半决赛被罚提出的申诉,声明说,正如赛场视频屏幕所显示的那样,黄大宪因违规超越导致(身体)接触,而被判罚。

声明表示,根据国际滑联总则第123条第4和第5款,裁判确认驳回上述

申诉。事实上,根据比赛规则的适用范围,不允许对裁判员因违反任何比赛规则而取消运动员比赛资格或不取消运动员比赛资格的决定提出申诉。

无论上述比赛规则如何,总裁判长与视频裁判员再次核实,维持最终裁决。声明中说。

7日晚,男子1000米短道速滑比赛异常激烈、犯规频发,从1/4决赛到半决

赛再到决赛,几乎每场比赛都要经过裁判的判罚才能决定名次。中国队三名选手最终晋级男子1000米决赛。决赛中,来自匈牙利的世锦赛冠军刘少林率先撞线,但经裁判反复研判,刘少林因为同一场次中两次犯规,被出示黄牌取消成绩,中国选手任子威和队友李文龙包揽冠亚军。韩国选手黄大宪则在半决赛第一组的较量中被判罚犯规。

赛再判罚,几乎每场比赛都要经过裁判的判罚才能决定名次。中国队三名选手最终晋级男子1000米决赛。决赛中,来自匈牙利的世锦赛冠军刘少林率先撞线,但经裁判反复研判,刘少林因为同一场次中两次犯规,被出示黄牌取消成绩,中国选手任子威和队友李文龙包揽冠亚军。韩国选手黄大宪则在半决赛第一组的较量中被判罚犯规。